



香港扶幼會盛德中心學校



不一樣的學校

本校為一所群育學校，學生均轉介自普通學校，他們在成長及學習適應上面對不少困難，大部分學生需留宿照顧。為此，我們抱著「Your Health! We CARE!」的理念，上下一心，以「全校參與模式」釐定「3R」介入方針，讓他們接受短適訓練或長讀安排，重啟 (Reset) 對自己的肯定，提升自尊感；透過全校、跨級、班本或小組形式，協助他們跟同儕、學校、家人、社區和大自然重建 (Rebuild) 和諧關係；積極裝備自己，以便重回 (Return) 社區，邁向健康生活和正向人生。

不一樣的經歷

本校特別關注與持分者、社區和大自然的聯繫，透過不同計劃及活動，營造和諧校園氛圍，培養學生關心身邊的事物。

與同學的聯繫

我們促進同學的聯繫，以及提升人際關係。我們透過沙畫藝術治療，增強學生自我察覺，辨析情緒，學生認同有助舒緩情緒。我們也參與「賽馬會Sports EXPLORE計劃」，讓學生從遊戲運動中培養團隊合作精神。本校今年增設全新健身室，並引入「人體運動機能評估系統」，以及「障礙競技運動」設備，讓學生寓學習於娛樂，而且享受團隊運動，投入社群生活。

與家長的聯繫

我們舉辦多項親子活動，以增進親子關係，如親子旅行、週五電影院及花卉攝影活動，有助重塑和諧的親子關係，讓孩子在愛的懷抱中成長。應屆畢業班更會邀請家長，到校出席「盛果」展覽，品嚐學生炮製的佳餚，欣賞學科佳作，見證自己的成就和變化。



傳統佳節活動

「健康生活發展校園計劃」

在杭州樹人小學作小導師

不一樣的學生

我們相信「施比受更有福」，學生經歷不一樣的校園生活後，懂得走出社區，關懷弱小，把愛傳出去，盡顯同理心。學生先後投入校園、社區和內地義工服務，冬日送暖行動，與孩之寶和救世軍合辦「Global Day of Joy」，參與聖誕禮物包裝義工服務等；甚至走到內地，參與理大杭州服務學習之旅，貢獻自己，服務杭州樹人小學。

不一樣的團隊

我們將「CARE」解讀為以下四個元素：

- C: Companionship (同行)
- A: Acceptance (接納)
- R: Relationship (關係建立)
- E: Empathy (同理心)

我們的團隊以同行者角色，陪伴學生成長，給他們安全感和信任。當學生面對成長困惑時，我們願意以開放態度，聆聽學生心聲，理解和接納他們的情緒和成長的起伏。

「賽馬會Sport Explorer計劃」



親子旅行



動物義工活動

與教師的聯繫

我們透過傳統佳節，讓學生體驗傳統中華文化，例如學生製作冰皮和傳統月餅，並與教師和家人分享。同時，學生撰寫文章及祝福字卡，傳遞心意和感恩。

與外間機構的聯繫

我們與亮路服務中心合作，推行「健康生活發展校園計劃」，讓學生體驗連串健康活動，包括參觀禁毒天地、參加擁抱健康生活小組及體藝活動，認識社區健康生活。去年，香港越野跑代表隊成員王浩聰為學生舉辦越野跑培訓，學生在高峰對決邀請賽中取得理想成績，建立擁有感和成就感。

與動物的聯繫

我們與基督教香港信義會合辦動物義工活動，讓學生親身餵飼流浪狗及清潔狗房等工作，讓他們懂得關懷和照顧弱小，建立責任感和學會尊重。

與環境的聯繫

本校推動校園綠化，提升學生的環保意識。學生參與「盛德小農夫計劃」，可親手栽種植物，讓校園生機處處。我們也推動「一人一花計劃」，讓學生細心照料牽牛花，展現對植物的關愛。



香港扶幼會盛德中心學校
 校址：九龍觀塘利安里2號A
 電話：2711 4800
 網址：www.shingtak.edu.hk